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Assemblée des délégués 
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Direction  Présences Excusés Procès-verbal 

Fabio Corti 
Président central 

Interprétation simultanée :  
Claudia Schönsleben  
Valérie Gianadda 

Scrutateurs.trices :   
Membres de la commission de 
contrôle de gestion présidée par   
Philipp Schwager 

Pour le reste, consulter la liste de 
contrôle des présences  

 Sonja Moeri 
Secrétariat FSG 

 
 

1. Bienvenue  
Le président central souhaite la bienvenue à la 39e Assemblée des délégués FSG à Lausanne, et il re-
mercie le comité d’organisation de l’AD 2024 dirigé par Jean-François Quiblier pour son engagement.   
Après trois années de gestion de crise, d’analyse et de planification, nous sommes entrés dans la 
phase décisive de la mise en œuvre de la stratégie et vision 2032. La stratégie repose notamment sur 
l’amélioration continue de la structure organisationnelle afin qu’elle soit efficace et réponde aux besoins 
futurs. Le projet POL (processus, organisation, prestations) est un exemple concret des efforts que 
nous déployons pour obtenir des changements durables. Financé par des fonds publics, ce projet est 
crucial pour la relance de notre fédération.  
Pour ce qui est des effectifs, la situation est stable avec un peu plus de 360'000 membres, mais nous 
visons une croissance continue pour atteindre le chiffre de 400'000 membres d’ici 2032. 
Les Jeux Olympiques de Paris sont sans aucun doute un des souvenirs les plus mémorables de cette 
année. Ce fut un honneur de pouvoir vivre cet événement extraordinaire, de suivre chacune des com-
pétitions de nos athlètes et de célébrer avec elles et eux des résultats historiques qui confirment la pré-
sence de la Suisse au sein des meilleures nations au monde.   
Les nombreux succès enregistrés ne nous ont pas empêchés de nous confronter à la réalité de nos fi-
nances. Nous travaillons assidument afin de respecter notre plan financier avec, comme objectif, l’équi-
libre budgétaire d’ici 2026.  
Des changements interviendront au comité central ces prochaines années : Felix Mangold et Martin He-
beisen se retirent à la fin de cette année, Roland Schenk à la fin 2025 et le président central à la fin 
2026.  
 
Les personnalités suivantes adressent leurs meilleurs messages à l’assemblée : Emilie Moeschler (con-
seillère d’Etat Lausanne/co-présidente d’honneur et vice-présidente du CO FFG 2025, message vidéo) 
et Christelle Luisier (présidente du conseil d’Etat/co-présidente d’honneur de la FFG 2025 Lausanne).  
Vote : l’ordre du jour présenté est approuvé.  
 

Doyen et doyenne des membres d’honneur 
Au nom de tous les membres d'honneur présent.e.s, le doyen et la doyenne des membres d'honneur 
présent et présente sont salué.e.s : il s’agit de Georgette Markwalder et de Willy Lehmann.    
 
Christine Althaus, responsable de la garde d’honneur, leur remet un cadeau pour les remercier de leur 
engagement. 
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Hommage aux personnes décédées 
Une minute de silence est observée en l’honneur de toutes les personnes qui nous ont quittés durant 
l’année écoulée. 
 

2. Contrôle des présences 

Ayants droit de vote : 
Sont présent.e.s au total 179 ayants droit de vote.  
Majorité absolue : 90, majorité des 2/3 : 120, majorité absolue des voix d’association : 26.  

Autres participant.e.s 
Invité.e.s d’honneur  32 
Journalistes - 
Garde d’honneur  39 
Membres du comité central     7 
Membres de la direction (élargie)     6 
Membres de la commission de contrôle de gestion    5 
Chef.fe.s de secteur/président.e.s de commission .   6 
CAS    7 
Employé.e.s du secrétariat      3 
Accompagnateurs.trices d’associations    15 
Comité d’organisation   17 
Divers     2 
Total des autres participant.e.s                 139 

Total des personnes présentes :                318 
 

3. Finances  
3.1 Fixation des cotisations de membres au 1er janvier 2025 
Le CC demande de laisser les cotisations de membres inchangées en 2025 :  

Adultes actifs.ves     CHF 45.–  
Membres avec licence d’une autre fédération de sport CHF 17.– 
Membres de PluSport (gm/gf, adultes et jeunes)  CHF 10.– 
Jeunes jusqu’à 16 ans révolus    CHF 13.50 
Adultes non actifs.ves      CHF   0.– 
 
3.2 Approbation du budget 2025 
Felix Mangold fournit des informations détaillées sur les postes des dépenses et des revenus qui mè-
nent au résultat soumis.  
Le chiffre d’affaires budgétisé se monte à CHF 22'373'781.—. Le budget prévoit un excédent de  
dépenses de CHF 258’294.—. 
La courbe du capital montre que pendant la pandémie et durant la phase post-Covid il a fallu, et il faut 
encore, investir les fonds propres de la FSG en plus des aides financières considérables de la Confédé-
ration. La couverture financière ainsi obtenue permet de faire face aux investissements nécessaires, 
même dans une phase difficile. 
Le comité central demande d’approuver le budget 2025 qui prévoit un excédent de dépenses de  
CHF 258'294.—  
Vote : les cotisations de membres mentionnées au 1er janvier 2025 ainsi que le budget 2025 qui 
prévoit un excédent de dépenses de CHF 258'294.— sont approuvés à l’unanimité.  
 

4.  Outils réglementaires  
4.1 Modification des Statuts (commission des athlètes) 
L’intégration dans les Statuts FSG du nouvel article 13 Commission des athlètes poursuit les objectifs 
suivants : fixer une norme éthique, ancrer le droit de participation obligatoire et promouvoir la responsa-
bilité et la responsabilité conjointe des athlètes afin de se conformer aux directives de Swiss Olympic et 
du standard de la branche.   
Un règlement correspondant a été rédigé qui a été approuvé par le CC le 6 septembre 2024.  
Le comité central demande d’approuver la modification des Statuts.  
Vote : la modification des Statuts est approuvée à l’unanimité.  
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4.2 Règlement sur le droit de vote  
La dissolution de la SVKT Frauensportverband s’est accompagnée d’une modification du nombre de 
voix d’association dans le règlement (52 au lieu de 54 auparavant). La proposition de modification con-
siste à supprimer la mention du nombre de voix d’association dans l’art. 2. En effet, chaque arrivée et 
départ d’association requiert une adaptation du règlement tout entier.  
Le comité central demande d’approuver le Règlement sur le droit de vote.  
Vote : le Règlement sur le droit de vote est approuvé à l’unanimité.  
 

5.  Structure d’organisation du projet POL (processus, organisation, presta-
tions) 

Le projet POL a vu le jour afin de mettre en œuvre la stratégie FSG 2032 et façonner une fédération 
prête pour l’avenir. Afin d’atteindre ces objectifs, les processus et la structure de la FSG ont été revus 
dans le cadre du projet POL. 
Les exigences des associations membres sont extrêmement variées ; pour les satisfaire, il est néces-
saire d’optimiser le flux d’informations. 
La CDA a fixé les conditions cadres ; désormais, il s’agit de travailler ensemble sur les détails dans l’op-
tique d’une entrée en vigueur le 1er janvier 2026. 
Le comité central demande d’approuver la procédure de changement des schémas. 
Vote : la procédure d’adaptation des schémas est approuvée à la majorité des voix avec 63 abs-
tentions.  
 
Outils réglementaires  
Les outils réglementaires sont relus et révisés dans le cadre du projet « structures ».  
Une première analyse de ces outils a déjà eu lieu. Il est prévu d’achever la révision pour l’AD 2025 pour 
une entrée en vigueur des règlements, nouveaux et actuels, pour toute la fédération le 1er janvier 2026.  
Le comité central demande d’approuver la procédure d’adaptation des outils réglementaires, et notam-
ment la révision des Statuts.  
Vote : la procédure d’adaptation des outils réglementaires, notamment la révision des Statuts, 
est approuvée à la majorité des voix avec 22 abstentions.  
  

6.  Elections 
6.1 Elections complémentaires au comité central 
Felix Mangold, responsable des finances, et Martin Hebeisen, membre du comité central, se retirent du 
comité central à la fin 2024.  
 
-  Responsable des finances 
Renate Krähenbühl (Association soleuroise de gymnastique) est proposée pour reprendre la responsa-
bilité des finances.  
Elle se présente brièvement.  
La demande est faite d’élire Renate Krähenbühl comme responsable des finances.  
Vote : Renate Krähenbühl est élue sous les applaudissements comme responsable des finances 
à compter du 1er janvier 2025.  
 
-  Membre 
Gym-Valais propose Lysiane Tissières comme membre du CC.  
Elle se présente brièvement.  
La demande est faite d’élire Lysiane Tissières comme membre du comité central.  
Vote : Lysiane Tissières est élue sous les applaudissements comme membre à compter du 1er 
janvier 2025.  
 

7.  Commission d’éthique  
Daniel Mägerle, président de la commission d’éthique, revient sur le travail de la CE ces quatre der-
nières années ; durant cette période, l’accent a été mis sur les conseils prodigués aux sociétés et aux 
associations. Sur demande d'une personne responsable du domaine du sport de performance, le con-
cept ERFA Ethique s’est développé dans le secteur conseils et prévention.  
Le président ainsi que les membres de la commission d’éthique ont annoncé leur départ à la fin 2024.  
Fabio Corti annonce la création d’un groupe de travail chargé d’évaluer l’avenir de la commission 
d’éthique. 

 
8.  Motions 
Aucune motion n’a été déposée avant l’Assemblée des délégués. 
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9.  Assemblée de la Société coopérative CAS 
Un procès-verbal distinct est rédigé pour l’assemblée de la coopérative de la CAS. 

10.  Rétrospective 2024 
Aurélie Fänger revient sur l’année 2024 en soulignant quelques moments importants.  
Outre les différents championnats suisses et FSG, les jeunes gymnastes se sont retrouvés en juillet 
dans la ville norvégienne de Bodo à l’occasion de l’Eurogym. Lors de l’European Gym for Life Chal-
lenge, la SFG Lugano a décroché la médaille d’or pour la Suisse. Fin août, la Suisse a eu le plaisir d’ac-
cueillir chez elle, à Frauenfeld, les Championnats d’Europe masculins de balle au poing ; l’équipe 
suisse s’y est classée à un bon troisième rang. Fin septembre, une délégation de gymnastes de 55 ans 
et plus, de petite taille mais de qualité, a porté les couleurs helvétiques au Golden Age Festival à Bur-
gas.  
 
Prise de congé des présidents d’association démissionnaires  
Des remerciements sont exprimés à l’intention des présidents et présidents techniques suivants pour 
leur engagement de plusieurs années : 
 
- Stephan Grossenbacher, président a.i. de l’Association de gymnastique du Jura bernois 
- Christoph Loosli, président technique du Seeland bernois 
- Hubert Lehner, président de l’Association st-galloise de gymnastique  
- Remo Gantenbein, président technique de l’Association st-galloise de gymnastique  
- Philippe Arn, président technique de GymVaud 
- Eugène van de Bult, président technique de l’Association zurichoise de gymnastique  
- Peter Greuter, président technique de l’Association zurichoise de gymnastique  
 
Hommage rendu à l’équipe des JO 
Aux Jeux Olympiques de Paris, l’équipe des artistiques suisses a obtenu des résultats extraordinaires, 
voire historiques. Un hommage est rendu aux athlètes et entraîneurs suivant.e.s pour leurs superbes 
prestations:  
Lena Bickel, Noe Seifert, Taha Serhani, Claudio Capelli, Laurent Guelzec et Rolf Thalmann.  
Luca Giubellini, Matteo Giubellini, Florian Langenegger, Sébastien Darrigade, Nils Haller, Frank Kistler 
et Mireia Ponte Segura étaient malheureusement empêché.e.s.  
 

11.  Programme annuel 2025 
Philipp Moor donne un aperçu des compétitions à venir d’ici la fin de l’année.  
L’année gymnique 2025 débutera le 11 janvier avec un grand moment, le Gymotion, qui se tiendra pour 
la première fois à Lausanne avec la devise « Ensemble ». 450 gymnastes de tout le pays effectueront 
des productions électriques avec une musique en direct emballante et un spectacle sons-lumières im-
pressionnant. Le Gymotion servira de coup d’envoi d’un autre grand moment de l’année, la Fête fédé-
rale de gymnastique, en juin à Lausanne.  
 
-  FFG Lausanne 
Cédric Bovey, président du CO FFG 2025, fournit des informations de la part du CO et présente 
l’hymne officiel de la FFG.  
Le prix des cartes de fête a été fixé comme suit : carte de fête A adultes = CHF 178.–, carte de fête B 
jeunesse = CHF 70.–, carte de fête C supporter = CHF 79.–. Hébergement en hôtel, en camping et en 
salles de gymnastique à Lausanne et environs. Le programme des manifestations est fixé. Le cortège 
aura lieu samedi 21 juin 2025. L’application FFG sera disponible en novembre 2024.  

  
12.  Honneurs et nominations 
Martin Hebeisen préside le point de l’ordre du jour « Honneurs et nominations ». 
La distinction honorifique est décernée aux trois personnalités suivantes pour les remercier des pré-
cieux services rendus en faveur de la gymnastique : 
- Diana Cima, Utzigen 
- Alexandra Dahinden, Altnau 
- Claudia Hediger, Gwatt (excusée) 
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Le titre de membre d’honneur est décerné aux sept personnalités suivantes pour les remercier des pré-
cieux services rendus en faveur de la gymnastique : 
- Christian Baumann, Rupperswil 
- Tiziana Hämmerli, Vinelz  
- Felix Mangold, Seltisberg 
- Katrin Ritter, Bern (excusée) 
- Jean-Louis Scheggia, Thônex 
- Taha Serhani, Luzern 
- Eddy Yusof, Ennetbaden 
 
Au nom des personnes honorées, Felix Mangold exprime ses remerciements pour les honneurs ainsi 
rendus. 
 

13.  Divers 
Après 12 ans d’activité, Hanspeter Tschopp, ancien président central FSG, se retire de son poste d’au-
diteur de la Fédération internationale de gymnastique (FIG) lors du Congrès à Doha de cette année. Un 
présent lui est remis en remerciement pour son engagement de longue date.  
Fabio Corti remercie le CO et le secrétariat pour le bon déroulement de l’assemblée ainsi que toutes les 
personnes ayant œuvré en faveur de la gymnastique au cours de l’année. 
Aurélie Fänger remercie le président central pour son précieux engagement et lui remet un présent.  
 
Au revoir et à bientôt lors de l’AD-FSG 2025, les 1er et 2 novembre à Berthoud. 
 
 
 
Aarau, le 16 décembre 2024 
 
FEDERATION SUISSE DE GYMNASTIQUE  
Comité central 
Président central : Fabio Corti 
Pour le procès-verbal : Sonja Moeri  
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